

昨天清晨，南京一名的哥酒后驾车被交警查处，他将面临禁驾5年的处罚。近来，有南京市向快报96060热线反映，常有一拨人半夜来到中央北路附近的小饭店吃夜宵，喝酒后还开车回家，而且这些人还有一个特殊的身份“出租车司机”。昨日清晨被查到的，正是这群的哥中的一位。快报记者此前连续3次深夜暗访，发现饭店里喝酒的的哥数量不少，部分司机喝酒后驾车甚至成了习惯。

——□快报记者 是钟寅 朱俊俊



持杯的人就是酒驾的的哥



酒驾的哥在接受酒精检测 本版图片由读者提供

# 大清早，的哥酒驾被交警截住

快报记者此前的暗访发现，他与同行已连续几夜在一家通宵排档喝酒

## »被抓个正着

### 的哥街头被拦 脸都吓白了

酒精含量离醉驾仅差0.4毫克，他辩称只喝了一瓶啤酒

“一名出租车司机喝完酒后开车，正在中央北路，请你们查一查，车号为苏A92795。”5月12日清晨6点多，南京122指挥中心接到举报。值班人员立即把这个信息转给了交警六大队。根据这位市民提供的信息，这辆出租车是绿色的雪铁龙，属于南京飞元出租车公司，从干休所沿着中央北路由南向北方向行驶。六大队民警立即赶往现场布控。很快，一辆车号为苏A92795的绿色出租车进入了交警的视线。

交警在路中间将其拦下，司机一下车交警就闻到了他身上的酒气。这名司机看到交警手里拿着的酒精测试仪时，脸都白了。交警让他对着吹气，他装作很配合的样子，但是只做口型，不肯真吹。交警连连催促：“再吹一下，你吹气……”“我一直在吹啊！”虽然有点不情愿，但这位驾驶员最终还是配合了警方的酒精测试。经查，虽然又是打牌又是喝茶，但这位驾驶员体内的酒精含量还是高达79.6毫克每百毫升，距离醉驾仅差0.4毫克。

路过的市民也都大吃一惊：“出租车司机喝了酒怎么还能开车呢？这迟早要出大事的啊！”对此，该司机委屈地说：“我昨天11点喝的酒，就喝了一瓶啤酒。”随后，这名司机被暂定为酒后驾驶，被警车送往医院进行血液检测。

围观市民有些同情这个司机，怎么喝了一瓶啤酒、隔了一夜还会被查出是酒驾呢？难道是他酒量特别差？当交警将其带到交警大队，他又改口称，他其实喝了两瓶啤酒。“我们几个人一共要了7瓶啤酒，我一个人喝了两瓶。”

这次他还是没有说实话，他和朋友点了不止7瓶啤酒，而是10瓶，并一直喝到三四点钟才放下酒杯，所以他被查出酒驾一点也不奇怪。此前，记者3次来到中央北路一家名叫“乡土人家”的土菜馆调查，这名的哥每次都喝得不少。

## »之前的暗访

### 初探：的哥互相劝酒谈兴浓

这桌要了一箱啤酒，那边白酒已见底，几名的哥酒后驾车离开

事情要从上周末说起，记者接到市民举报，中央北路附近的小饭店里，来吃夜宵的出租车司机常会喝酒。5月8日凌晨1点左右，记者来到这家名为“乡土人家”的饭店门口，门前停着十几辆出租车，店内十来张饭桌都坐满了客人。知情人说，表面上看，这些客人都是一些普通的市民，可从桌上放着的大茶杯就能看出他们的职业特征。茶杯比普通人喝水的杯子大了很多，这些都是跑夜班的出租车司机，深夜1点以后生意清淡，他们便到饭店里来吃夜宵。记者凑上前听他们谈话，发现他们说的内容都和工作有关。

在楼上一个包厢里，8名看起来比较相熟的出租车驾驶员正在谈论着平时带客、营运的心得体会。让人吃惊的是，他们的面前都放着一瓶啤酒，还时不时地碰杯。也许是担心酒不够，他们索性让服务员搬了一箱放在桌上。在另一个包厢里，也是几位的哥，他们的喝酒的速度更快，有两个人已经开了第二瓶啤酒。

据饭店老板介绍，这些喝酒的虽然都是出租车司机，但都是已经与主驾或者二驾交过车子的，他们可以放心喝，反正不用开车回家。也有另一种情况，每桌有一两个人不喝专门负责开车。

凌晨3点左右，先前在包厢里喝酒的一名戴眼镜的师傅喝得脸色微醺，晃晃悠悠从里面走出来后站在出租车旁。他拉开车门坐进车里，愣了一会儿，不知是在醒酒，还是在观察四周，过了一会儿他才发动汽车，缓缓离开。

这边一拨的哥才离开，楼下的4位的哥还在喝，一瓶白酒已见底，但几人聊兴正浓，直到凌晨4点半才离开饭店。其中一名较瘦的的哥驾驶着苏A92795的出租车离开，另一名身材微胖的驾驶员也驾驶着苏A941××的出租车离开。记者一路跟随这辆车，发现它最后停进了下关五百村小区。

## »相关新闻

### 五一后已有两的哥被查处 通宵排档成酒驾重灾区

5月1日后，交警六大队就查到了两起出租车司机酒驾事件。5月1日凌晨，一名姓王的出租车司机喝醉酒后，开车到一个洗车点寻衅滋事，被洗车工举报。经检测，血样酒精含量为140.5mg/100ml，已经达到醉酒驾驶。王某因涉嫌危险驾驶罪，已经被移送到下关检察院起诉。

“这两个事件的共同点是，这两个夜班司机都是去吃夜宵，然后开车。”一位交警告诉记者，这种现象并不偶然。夜里生意少，许多出租车司机喜欢在生意清淡的时候，到夜排档炒几个小菜吃点夜宵，有的司机可能控制不住，会喝一点酒。

这种现象该如何管理？交警六大队的一位负责人告诉记者，早在5月1日酒驾新政之后，他们就来到辖区内的5家出租车公司，分别跟他们签订“军令状”——《拒绝酒驾安全行车责任书》，要求出租车公司对所属驾驶员进行严格管理和教育，彻底杜绝酒驾行为。同时，交警六大队也要求每一名出租车司机与公司签订承诺书，保证喝酒不开车。

“针对这种现象，我们夜巡中队也加大了整治力度。”南京市交管局一位负责人告诉记者，南京街头有许多夜排档，如迈皋桥、新民路、小市街、紫金路等，许多司机认为夜间车辆少，喝了点酒不会出事，交警也不会查。因此，夜巡中队在凌晨1点左右，会专门派人在一些大型的夜排档巡逻，已经取得了一定的效果。

“但从技术层面去管理，效果可能会更好一些。”一位交管专家告诉记者，目前南京的每一辆出租车都装有GPS，管理部门可以把一些固定的夜排档地点输入到GPS中，如果发现一辆出租车在这个点待的时间有点长，可以通过电话提醒等方式，提醒司机不要喝酒，喝酒不要开车。

## 再探：依然是几个熟悉的面孔

喝酒到三四点，“打牌醒酒”到早上6点多，有人依然酒驾

5月10日凌晨，记者再次来到这家饭店，又看到了熟悉的面孔。那个较瘦的司机和住在五百村的那个胖司机又坐在大堂里，另外还有两人，桌上放着一瓶白酒，喝完后他们又倒了几瓶啤酒。酒桌上，他们还交流起如何躲避交警查处的心得，哪些路段容易有交警执勤。这一次，他们留在饭店里打牌直到天亮才离开。

据了解，饭店里喝酒的出租车驾驶员大都是熟客，定点在这

里吃夜宵。吃完酒后常常已经是凌晨三四点钟，街上行人稀少，交警也很难碰到，因此才会有抱着侥幸心理，喝酒又开车。

昨天凌晨两点，记者第三次来到这家饭店，此时门口已经停了10多辆出租车，饭店的生意依然不错。记者第三次发现了熟悉的身影，前两次喝酒驾车的二位司机又带着两个同行来喝酒。四人聊到兴头上，直到凌晨三四点才放下酒杯。记者看到他们站起

身，以为要离开，心中不禁担心起来，这样的精神状况恐怕难以保障行车安全。记者正要打电话报警的时候，他们从门口折回到相邻的桌上打起扑克牌。原来，“打牌醒酒”是他们的老习惯。早上6点多，天已蒙蒙亮时，4人走出饭店大门。其中3人坐上了别人的出租车离开，但三天的酒局中次次不落的那位较瘦司机，又径直走上自己苏A92795的出租车，发动离开。

## »严厉的惩处

### 酒驾的哥面临5年禁驾处罚

按规定还将被处15日拘留、5000元罚款以及吊销机动车驾驶证

警方调查后得知，这名出租车司机姓郭，1970年出生，做的哥已经好多年了，目前属于南京飞元实业出租车公司。而他所驾驶的出租车，居然是爱民车队车辆。经检测，这名司机血液酒精含量为60mg/100ml，已经达到了饮酒驾驶的标准。

记者回到乡土人家饭店了解情况。通过酒店吧台处的账单可以看出，这位郭的哥一行四人一共喝了先后加了三次共计10

瓶啤酒。饭店老板听说的哥被查出酒驾，也无可奈何：“他们要喝酒我怎么弄？客人喝酒我不能拦着吧？”此时已是早上6点40分左右，饭店里还有一桌客人没有散去，从进店到现在，白的啤的，他们喝得说话都有些大舌头。好在这5名驾驶员已经不准备动车，车已经交给了二驾。一位的哥还对着记者说，“我们指望挣钱呢，上有老下有小，这不是砸自己饭碗吗？”

这名的哥虽然喝的酒不少，但话倒是没说错。根据新修改的交通法，饮酒后驾驶营运车辆的，处15日拘留，并处5000元罚款，吊销机动车驾驶证，五年内不得重新取得机动车驾驶证。目前，针对郭某的处理还在进行中。另据了解，针对醉酒驾驶还有更严厉的处罚，不仅吊销机动车驾驶证，10年内不得重新取得机动车驾驶证，而且终身禁止驾驶营运车辆。